

## Семейное счастье со знаком минус | Bonheur conjugal à l'envers

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 10.12.2018.



Главное – сказать первое слово (pixabay.com)

Изнасилование в браке уже 14 лет официально преследуется в Швейцарии. Долгое время это явление игнорировалось в обществе, однако теперь жертвы решили нарушить молчание и рассказать о своих страданиях.

|  
Le viol conjugal est poursuivi depuis 14 ans en Suisse. Des victimes ont décidé d'en parler après de longues années de silence.

Bonheur conjugal à l'envers

Насилие над женщиной – тема не новая. Однако если в древности представительницы прекрасного пола под влиянием общественного мнения нередко

предпочитали расстаться с жизнью, чем предать огласке свой позор – стоит вспомнить хотя бы историю Лукреции, положившей начало Римской республике, – то сегодня у женщин есть средства правовой защиты. Приведем в качестве примера несколько историй, рассказанных швейцарками.

«Ему не нужно было меня заставлять. Я уже была напугана, тем более, что он меня ударил. Я покорилась, хотя он знал, что я не хочу», - рассказала в интервью телерадиокомпании RTS Соня Гримм, ставшая жертвой насилия со стороны мужа четыре года назад. Недавно она опубликовала книгу «Непокорившаяся. Вскрытие разрушительной любви». На ее страницах исполнительница детских песен рассказывает о моральном, физическом и сексуальном насилии, которое совершал над ней ее бывший супруг.



Тарквиний и Лукреция, картина Питера Пауля Рубенса (Википедия)

Не выдержав издевательств, она решила подать жалобу. Вначале Соня отправилась к доктору, который освидетельствовал побои, а затем обратилась в полицию. Стражи порядка объяснили ей, что изнасилование в браке официально преследуется в Швейцарии с 2004 года. В 2015 году мужа певицы приговорили к тюремному заключению с отсрочкой.

Эмили (имя изменено) также стала жертвой изнасилования в браке и не знала, как выйти из этой ситуации. Проблема заключается в том, что слово «нет» в разговоре супругов часто воспринимается неправильно. По признанию Эмили, во время интимной близости она плакала, не в состоянии остановиться. Муж просил ее

перестать, так как у него создавалось впечатление, что он ее насилует. Тем временем в душе Эмили боролись неприязнь к мужу и ощущение вины из-за того, что она не дает ему того, в чем он нуждается.

Специалисты отмечают, что в таких ситуациях влияние насильника на жертву приводит к тому, что последняя перестает адекватно оценивать происходящее.

В интервью телерадиокомпании RTS софролог и специалист по конфликтным отношениям Натали Ризен напомнила о том, что женщины заняли новое положение в обществе сравнительно недавно, поэтому реакция женщины в этом случае не всегда воспринимается правильно. Под влиянием насильника жертва теряется, и, не зная, с кем обсудить свои проблемы, не понимает, какую следует занять позицию.



"Вы выгнали меня из супружеской спальни, чтобы предаваться мечтам об Эшли Уилксе? Сегодня вечером вам это не удастся!" (Кадр из кинофильма "Унесенные ветром", youtube)

Соня Гримм подчеркнула, что очень трудно объяснить другим проблемы, возникающие в семье, и со стороны супружеская пара может показаться абсолютно нормальной.

Выбраться из ловушки противоречивых чувств очень непросто, однако Эмили, мать двоих детей, сумела это сделать. «Однажды мой муж так ударил по двери кулаком, что сломал ее. При этом он сказал, что хочет кого-то убить. Я не знала, о ком он говорит – обо мне или о детях, но я не стала ждать, пока он это сделает, и решила уйти».

Добавим, что жертвы изнасилования в браке не одиноки и, в случае возникновения такой ситуации, могут обратиться в специальные организации. Прежде всего, это центры [LAVI](#), оказывающие помощь жертвам правонарушений во многих регионах Швейцарии, ассоциации Viol-Secour и Avves, которые консультируют и помогают обратиться в полицию и к врачу. Кроме того, пострадавшие женщины могут в любое время обратиться в больницу.

[домашнее насилие в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Современное рабство в Швейцарии](#)

[В кантоне Во решают судьбу домашних агрессоров](#)

[В кантоне Во решают, как лучше бороться с домашним насилием](#)

[Домашнее насилие стоит дорого](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/semeynoe-schaste-so-znakom-minus>